

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 17 ДЕКАБРЯ 2019 ВТОРНИК №284 (8042)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Дело для людей

Социальный бизнес часто вырастает из личного опыта



Страница 18

Полуостров на зарядке

В Крыму производят электромобили и планируют выпускать электросамокаты



Страница 19

Никак не наиграются

Музыканту из Калмыкии заработать помогают древний инструмент и интернет

Страница 20

ОФИЦИАЛЬНО

Депутаты Госсовета-хасэ Адыгеи приняли закон о республиканском бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022-го. Доходы казны составят более 24,4 миллиарда рублей. Расходы ожидаются в размере 25,5 миллиарда, дефицит — 1,9 миллиарда рублей.

НАЗНАЧЕНИЕ

В Астраханской области продолжается формирование регионального кабинета. Министром культуры и туризма назначена Ольга Прокофьева, министром здравоохранения — Федор Орлов, министром социального развития и труда — Олег Петелин. Министр строительства и ЖКХ Михаил Богомолов будет также исполнять обязанности заместителя председателя правительства.

ВИЗИТ

В Ростове-на-Дону прошла встреча губернатора региона Василия Голубева с послом Киргизии Аликбеком Джешенкуловым. Обсуждались возможности расширения сотрудничества области и республики. 2020-й станет годом перекрестного сотрудничества между Россией и Киргизией, и на Дону можно было бы провести мероприятия, посвященные Году дружбы.

ЦИФРЫ

700,7 миллиона штук яиц произведено на птицефабриках Волгоградской области с начала 2019 года, что на 7,5 процента больше, чем за аналогичный период прошлого года.

940 административных протоколов по фактам незаконной торговли составлено в Ростовской области за 11 месяцев текущего года. Общая сумма выписанных штрафов превысила 3,7 миллиона рублей.

157 проектов новых общественных мест в городах и сельских поселениях, а также 30 проектов благоустройства дворов завершено в муниципальных образованиях Волгоградской области.

883 жителя Краснодарского края предпринимательского возраста прошли обучение по программе WorldSkills Russia.

100,2 тысячи тонн винограда собрали в этом году в Крыму и Севастополе. Это рекорд за последние пять лет.

ПРОБЛЕМА

Аудиторы Счетной палаты РФ считают систему господдержки АПК на юге неэффективной

Зелень в решетке



Александр Гавриленко

АКЦЕНТ

Счетная палата России нашла серьезные нарушения в системе господдержки сельского хозяйства в Южном федеральном округе и признала ее малоэффективной. Одна из главных проблем, по мнению аудиторов, — высокая концентрация субсидий у ограниченного числа получателей господдержки. Оказалось, правда, что существенная часть выявленных финансовых нарушений — это нарушения со стороны федеральных органов. Тем не менее в ходе проверки немало вопросов возникло и к самим регионам. Больше всего досталось Ростовской области.

Денег оказалось много
Основные претензии касаются льготных кредитов. «В Ро-

«В Ростовской области несколько крупнейших организаций — получателей субсидий либо не завершили инвестпроекты, либо не вышли на безубыточный уровень деятельности»

стовской области несколько крупнейших организаций — получателей субсидий в размере части процентной ставки по инвестиционным кредитам (а это почти миллиард рублей) либо не завершили инвестпроекты, либо не вышли на безубыточный уровень деятельности», — говорит аудитор Михаил Мень. Например, крупная агрокомпания в 2018 году получила около 400 миллионов рублей

субсидий, а сейчас проходит процедуру банкротства. В результате вместо ожидаемого роста производства мяса на Дону в прошлом году получили «минус». Также проверка выявила факты необоснованного предоставления субсидий на поддержку производства и реализации шерсти. «Министерство предоставило два миллиона рублей на поддержку производства и ре-

ализации шерсти по подложным договорам поставки Федеральному научно-исследовательскому учреждению. Условием предоставления господдержки является реализация шерсти именно переработчику. Однако, судя по уставным документам, учреждение таковым не является. Более того, оно прекратило свою деятельность еще до заключения договоров поставки», — говорится в отчете Счетной палаты.

Кроме того, чиновники переплатили по программе мелиорации. При максимально возможном размере компенсаций в 50 процентов от затрат инвестора министерство компенсировало своим производителям 60,5 процента. В итоге перерасход 44,6 миллиона рублей.

В минсельхозпрод Ростовской области с такими формулировками претензий не согласились. В крупном агрохолдин-

г Далеко не всем сельхозпроизводителям, получившим инвестиционные кредиты, удалось вырастить успешный бизнес.

ге случился форс-мажор: на предприятие проник вирус птичьего гриппа, который погубил не только основное товарное стадо, но и уникальный племенной фонд. До этого момента субсидии помогли компании развиваться, отмечают в минсельхозпрод, и она действительно за несколько лет стала одним из крупнейших производителей мяса индейки в Европе.

В случае с господдержкой мелиораторов чиновники признали формальное нарушение: по аналогичной федеральной программе бюджет может оплатить до 70 процентов затрат инвестора. Региональный же нормативный правовой акт предусматривал максимум 50 процентов.

18

ТЕМА НЕДЕЛИ

Цена новогодних елей на юге осталась на уровне прошлого года

И вот она нарядная

Наталья Коротченко, Ирина Поволоцкая, «Российская газета»

На юге с середины декабря открываются елочные базары: предприниматели используют сезонную возможность получить за две недели двухмесячную прибыль. В Астрахани впервые в этом году площадки для новогодней торговли распределили на электронных торгах, чтобы при раздаче мест перекрыть лазейки для коррупционеров.

Аукцион прошел 9 декабря, цены на лот начинались от двух тысяч рублей. Всего муниципалитет выставил на аукцион 70 участков в центре и на окраине

города. Но, например, микрорайон Бабаевского и Началовского шоссе торговцев елками не заинтересовали.

В результате предприниматели арендовали для новогодней торговли всего 14 участков из 70. Они размещаются на привокзальных площадках: возле цирка, у парка Аркадия, в Жилгородке, в районах улиц Яблочкова, Софьи Перовской, в микрорайонах АЦК и площади Заводской.

Цены на полуторговую красавицу в Астрахани начинаются от 400 рублей, и это гораздо дешевле, чем купить искусственную, за которую придется отдать минимум тысячу рублей. Можно, конечно, подождать, так

как ближе к Новому году они традиционно дешевеют. К примеру, в прошлом году 30 и 31 декабря приобрести живую ель можно было всего за 150 рублей.

В Симферополе площадки для елок также выделяют на конкурсной основе. Всего в столице Крыма планируют открыть 28 точек продажи елок, к концу прошлой недели точно было определено 19 адресов. Остальные места власти намерены распределить в течение недели.

В Ростовской области для торговли елками и другой новогодней продукцией планируется организовать 350 площадок на 5,5 тысячи мест. Большая их часть придется, конечно, на столицу округа.

С 15 декабря базары заработали почти во всех донских муниципалитетах. За метровую сосну в городе придется отдать около 500 рублей, в сельской местности — от 260 рублей.

Примерно столько же будет стоить новогоднее дерево и в Краснодарском крае. По информации администрации Краснодарского края, за пихту и сосну горожане заплатят в среднем около 600 рублей, а за ель чуть меньше, 500. В этом году елочные базары откроют в 54 торговых точках. По словам начальника городского управления торговли и бытового обслуживания населения Сергея Тебенюкова, новогодние деревья в краевую столицу привозят из питомников Пензенской, Саратовской и Оренбургской областей, а также из Пермского края.

Все елочные базары предприниматели стараются украсить яркими гирляндами и мишурой. Где-то покупателей встречают продавцы в костюмах Деда Мороза и Снегурочки. И практически все торговцы в обязательном порядке готовы упаковать лесную красавицу в полиэтилен или сетку, чтоб ее было проще довести до дома. А некоторые даже доставку до дверей квартир организуют.

При этом у новогодней торговли есть и обратная сторона: пользуясь праздничным ажиотажем, некоторые стараются

реализовать залежалые сувениры или продать, к примеру, пиротехнику, на которую нет никаких подтверждающих документов, а значит, и гарантии ее безопасности. К последним в этом году особое внимание

Так, в Краснодарском крае в каждом муниципалитете созданы рабочие группы, в которые войдут представители органов власти, силовых структур и казначества. Они будут проводить рейды по борьбе с несанкционированной продукцией, в том числе продуктами питания, пиротехническими изделиями и новогодней атрибутикой. В первую очередь, специалисты будут проверять, соблюдаются ли санитарные нормы и правила торговли.

Еще одно направление, на котором накануне Нового года также ужесточат контроль, — незаконная вырубка елей и сосен. В территориальных подразделениях Рослесхоза напоминают, что за одну незаконно срубленную елку физическим лицам грозит штраф от трех тысяч рублей, а юридическим — от 200 тысяч.

Кстати, по данным Рослесхоза, за время прошлогодних зимних праздников незаконно срублено около пяти тысяч деревьев, а причиненный таким варварством ущерб составил 557 миллионов рублей.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Роман Куринный, Руководитель департамента потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края:

— Проводя проверки предпринимателей, торгующих новогодними товарами, особое внимание мы будем уделять пиротехнике. Пиротехнические изделия — товар повышенной опасности. Его реализация возможна только в специализированных магазинах, обеспечивающих сохранность продукции. В Краснодарском крае 834 подобных объекта. С целью выявления нелегальной пиротехники с 14 декабря будут возобновлены рейды рабочих групп в муниципальных образованиях региона.

КОРОТКО

В Астрахани предлагают дотировать перевозчиков на нерентабельных маршрутах

Вопрос дотирования астраханских перевозчиков обсуждался на заседании комитета думы по промышленной политике, предпринимательству, торговле, транспорту и связи. Сейчас 17 межмуниципальных маршрутов в регионе существуют номинально, фактически же предприниматели не участвуют в конкурсах из-за того, что эти направления нерентабельны. Проблема неоднократно поднималась депутатами. Выход они видят в том, чтобы устанавливать на таких маршрутах регулируемый тариф и дотировать из бюджета перевозчиков. Депутаты обратились к правительству региона с предложением предусмотреть расходы на это в бюджете.

Кубанский фонд микрофинансирования предоставил бизнесменам 500 займов

Индивидуальные предприниматели, а также владельцы малых и средних предприятий Краснодарского края получили от регионального Фонда микрофинансирования в общей сложности около 1,1 миллиарда рублей. Организации удалось увеличить льготную финансовую поддержку бизнеса на 23 процента по сравнению с прошлым годом. Причем для предпринимателей упростили процедуру подачи документов на получение микрозаймов: в этом году у них появилась возможность сделать это во всех МФЦ региона.

В Севастополе проводят обследование сельхозземель

Обследование сельскохозяйственных земель в регионе проводят специалисты центра агрохимической службы «Крымский» и республиканского филиала Россельхозцентра. Первые 1000 гектаров они оценят еще до конца текущего года. В дальнейшем подобные исследования планируется провести на всех землях региона для создания единой системы контроля за ними. Обследование включает в себя определение видов сельскохозяйственных угодий, а также агрохимический и эколого-токсикологический анализ. При введении земель в оборот результаты исследований позволяют более точно и качественно подобрать для них сельскохозяйственные и агрохимические методы обработки. Это должно благотворно повлиять на урожайность и повысить продуктивность работы агропредприятий.

Волгоградские рыбоводы выпустили в водоемы более 10 миллионов мальков

За год рыбоводческие предприятия Волгоградской области выпустили в местные водоемы более 10,3 миллиона мальков ценных пород рыбы. Это почти на треть больше, чем в прошлом году: тогда на волю отпустили 7,6 миллиона рыбок. По информации регионального комитета сельского хозяйства, на воспроизводство водных биологических ресурсов в текущем году было направлено около 42 миллионов бюджетных рублей. В своих прудах и бассейнах рыбоводы выращивают чистиковые и осетровые породы: сазана, белого амура, толстолобика, вырезуба, стерлядь и осетра.

В Адыгее молодым семьям добавили денег на жилье

Власти Адыгеи увеличили финансирование программы обеспечения жильем молодых семей более чем на 20 процентов, до 244 миллионов рублей. Это позволило увеличить и число участников программы с 284 в прошлом году, до 339 в этом. Молодым семьям предоставляют выплату на приобретение квартиры или строительство индивидуального жилого дома. В среднем размер госсубсидии около 190 тысяч рублей на человека. За последние 13 лет сумма на господдержку этой категории граждан превысила миллиард рублей.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ

rg.ru/region/ufu

ЭКОНОМИКА Глава Крыма назвал объем товарооборота с Абхазией
<https://rg.ru/2019/12/13/reg-ufu/glava-kryma-nazval-obem-tovarooborota-s-abhaziej.html>

ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvloga-rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrsnodar@mail.kuban.ru
СОЧИ (КОРПУНКТ): ул. Советская, 42. Телефон: (8622) 64-83-39. E-mail: gelo_59@mail.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон: (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: il2009@list.ru

ЦЕНЫ НА НАТУРАЛЬНЫЕ И ИСКУССТВЕННЫЕ ЕЛИ В РОССИЙСКИХ ГОРОДАХ, РУБ.

Источник: Авито

